

Českokamenické noviny

— strana 5

Charitní šatník

— strana 14

Kulturní kalendář

— strana 17

Máte doma betlém?

Rekonstrukce mostu odložena, Máchova ulice neprůjezdná

Město míní a firmy mění. Tak se dá začít informace o některých stavebních akcích. Nejen městských, ale i jiných investorů. A tak nám bylo z Ředitelství silnic a dálnic oznámeno, že se plánovaná rekonstrukce mostu v Dukelské ulici odkládá na jaro 2025. Do té doby by měla totiž probíhat rekonstrukce železničního svršku směrem na Kytlice. Právě rekonstrukce železnice,

s odvozem cca 15 tisíc tun zeminy z náspu a navozu nového materiálu, byla příčinou odložení rekonstrukce mostu u CDM. Jedná se o stavby, které se nás sice dotýkají, ale nefinancuje je město. Plánované změny v dopravě, v souvislosti s rekonstrukcí mostu, se tedy odsouvají na začátek příští stavební sezony. Podmínkou souhlasu s realizací rekonstrukce železnice byla následná kompletní oprava komunikace od viaduktu v Jateční ul. podél trati k ul. Zámecká a zajištění obslužnosti pro domy nad tratí směrem k Zámeckému vrchu. Po dobu stavby, která je plánována do konce ledna 2025, je tato komunikace pro veřejnost uzavřena.

Stavbu provádí firma STRABAG Rail a. s., telefonický kontakt na stavbyvedoucího p. Romana Červinku je 606 625 688.

Další takovou stavební akcí, která není financována z našeho rozpočtu, je rekonstrukce kanalizace a vodovodu v Máchově ulici. Ta měla začít 9. září, ale z důvodů zpoždění na stavbě chodníku v Žižkově ulici a s tím související uzavěry ulice u Mariánské kaple, začala o několik dní později, aby firma PORR stihla dokončit odvodňovací žlaby v ulicích Máchova a Vrchlického. Tímto místem totiž bude odvážen materiál z výkopu kanalizace přes „Dřevák“. S pracemi v ul. Máchova souvisí i úplná uzavírka této ulice v místech jednotlivých stavebních úseků. Úseky byly voleny tak, aby byl v maximální možné míře zajištěn přístup



k nemovitostem. Máchova tedy nebude průjezdná, ale půjde do ní vjet buď od Starého klubu nebo přes Sládkovu ul.

Objízdná trasa pak vede ulicí Sládkova a Na Vyhliídce a zhotovitel stavby má povinnost informovat průběžně a s předstihem o změnách uzavírek.

Celá rekonstrukce by měla být dokončena na přelomu listopadu a prosince 2024. Požadavkem města při této akci je obnova živých povrchů v celé šíři komunikace v délce výkopu.

Kontakt na zhotovitele stavby: 605 206 138.

Věříme, že plánované rekonstrukce přinesou bezpečnější dopravu a bezporuchové dodávky vody a odvod splašků.

Vojtěch Marek — místostarosta

Úvodník místostarosty

Vážení čtenáři, v září zastupitelstvo města na svém zasedání rozhodlo o koupi části pozemků okolo rybníka u Pivovaru Kotouč a také o koupi objektu bývalé restaurace a hotelu Hvězda. Tyto nemovitosti jsou strategické pro další rozvoj města, ať z pohledu zvýšení atraktivity budoucím lesoparkem s vodní plochou, rozšířením nabídky komunitních prostor nebo zabráněním vzniku vyloučených lokalit. Věříme, že rekonstrukcí a úpravou těchto prostor získáme další příjemná místa pro nás i návštěvníky města. Proto budou ve spolupráci s městským architektem vypracovány studie jejich budoucího využití. Ty budou sloužit jako podklad pro stavební projekty, které jsou nutné pro podání žádostí o dotace. S pomocí dotací se u nás realizuje řada projektů v cestovním ruchu, kultuře i sportu, ale především stavebních akcí. A tak se například v příštím roce, díky dotacím, konečně dočkají občané nových povrchů komunikací v části ulic Sládkova a 5. května. Září byl ale také měsíc změn, skončily prázdniny a čas dovolených a začala škola. Tak věřím, že se všem prvňákům na všech stupních škol zadařil nový začátek a že pro ně bude škola hrou, která baví a naučí.

Změnilo se ale také počasí a po vysokých teplotách přišly vysoké srážky a povodně. Ty se naštěstí tentokrát našeho města nedotkly, ale jiní na tom byli podstatně hůře. Nabídl jsem tedy naši pomoc Děčín a Bad Schandau.

Jak naše nabídka dopadne, v době psaní těchto řádků nevíme, stejně jako netušíme, zda a k jaké dojde změně v krajském zastupitelstvu.

Ať tedy vše dopadne dobře, přeje

Vojtěch Marek — místostarosta



Domácí kompostování: JAK SPRÁVNĚ KOMPOSTOVAT

Vážení čtenáři, naše město v rámci projektu „Kompostéry pro Českou Kamenici“ pořídilo zahradní kompostéry do domácností, aby podpořilo ekologické hospodaření s odpady. Dnes bychom vám rádi připomněli, jak správně kompostovat a přispívat tak nejen ke snížení odpadu, ale i k lepšímu kompostu, který můžete následně využít na svých zahradách.

Předcházení vzniku odpadu a zákon o odpadech

Jedním z hlavních cílů současné odpadové politiky je předcházení vzniku odpadu. Platný Zákon o odpadech č. 541/2020 Sb. stanovuje hierarchii nakládání s odpady, přičemž na prvním místě je právě prevence, tedy snaha o co nejnižší produkci odpadu. Kompostování je jedním z nejefektivnějších způsobů, jak předcházet vzniku biologicky rozložitelného odpadu. Místo toho, abyste organické zbytky odváželi na skládku, kde by se bez užítu rozložily a mohly uvolňovat skleníkové plyny, můžete je přeměnit na kvalitní kompost pro vaši zahradu.

Věděli jste, že v současné době se v černých nádobách na směsný komunální odpad nachází až 40 % biologicky rozložitelného odpadu?

Co patří do kompostéru

Pro správné fungování kompostéru je klíčové vědět, co do něj patří. Kompostovat lze většinu organického odpadu z domácnosti a zahrady:

- Zbytky ovoce a zeleniny
- ořezky, slupky, odřezky
- Kávová sedlina a čajové sáčky
- Vaječné skořápky
- Tráva, listí a větvičky
- Staré květiny a rostliny

Ideální je udržovat vyvážený poměr mezi „zeleným“ odpadem (bohatým na dusík, jako jsou kuchyňské zbytky a čerstvá tráva) a „hnědým“ odpadem (bohatým na uhlík, jako jsou suché listí, větvičky nebo papírové ubrousky). Správný poměr je klíčem k rychlému a efektivnímu kompostování.

Co do kompostéru nepatří

- Maso, kosti a mléčné výrobky
- Tuhy a oleje
- Chorobami napadené rostliny a chemicky ošetřené materiály
- Velké množství citrusových slupek
- kyselost citrusů může narušit rozklad.

Dodržování těchto zásad zajistí, že váš kompost bude kvalitní a bezpečný pro použití na zahradě.

Důležitost překopávání a údržby kompostu

Správná péče o kompost zahrnuje pravidelné překopávání. Tím zajistíte, že se odpad rozkládá rovnoměrně a že se do kompostu dostává dostatek vzduchu, což urychlí rozkladný proces a sníží případné zápachy. Doporučuje se kompost přeházet alespoň jednou za měsíc. Dále je důležité sledovat vlhkost. Kompost by měl být vlhký jako vyždímaná houba – příliš suchý se rozkládá pomalu, příliš mokrá začne hnit.

Kompostování je skvělý způsob, jak snížit množství odpadu, který produkuje, a zároveň získat výživný materiál pro naši zahradu.

Děkujeme, že kompostujete.

Jaroslava Myslivcová — referent ORIŽP



Poděkování

Manželé Anna a František Kdolští ukončili po sedmi letech na vlastní žádost svůj pracovní poměr u města Česká Kamenice, kde působili na pozici preventistů kriminality. Pravidelně jste je mohli vidat na přechodech pro chodce, dětských hřištích, parcích, vlastně na území celého města, kde se svou činností snažili pomáhat k lepšímu životu nás všech. Tímto chci oběma poděkovat za jejich pracovní nasazení a obětavý přístup, se kterým ke své práci po celou dobu přistupovali. Věřím, že zkušenosti zde získané uplatní v dalším zaměstnání, do kterého nastoupí.

Martin Soukup — velitel MP

Následující **Káva se starostou** proběhne **ve čtvrtek 3. října od 16:00** v zasedací místnosti městského úřadu. Budeme se těšit na vše podněty, připomínky, pochvaly i stížnosti. Dále každý první čtvrtek v měsíci v totožném místě a čase.

Jan Papajanovský



Zlatý obojek

Poslední srpnovou sobotu se na cvičišti v České Kamenici konal 20. ročník již tradičního závodu s názvem Zlatý obojek. Zasoutěžit si přijelo 15 kynologických nadšenců z Ústeckého kraje. Kromě dospělých se závodu zúčastnili také dva mládežníci z našeho klubu. Jeden z nich dokonce ve své kategorii obdržel pohár za 3. místo. Letošní závod se uskutečnil jen ve dvou disciplínách (stopa a poslušnost). Na stopy jsme vyjeli na kunratické louky a poté se vrátili

na cvičák, kde už se ihned po stopách začala hodnotit poslušnost. Po celou dobu závodu se mohli závodníci občerstvit v prostorách cvičiště z naší výborné kuchyně. Zkušení psovodi i začátečníci měli snad příjemný zážitek a úspěšné zakončení letních prázdnin. Všem zúčastněným děkujeme a těšíme se na další akce, které máme naplánované na příští rok.

Martin Soukup
Český kynologický svaz



Zubní pohotovost - rozpis služeb • říjen - listopad 2024

Ordinační hodiny: soboty a neděle vždy 8:00 - 10:00



datum	stomatolog	adresa	kontakt
5. - 6. 10.	MDDr. Bolfík Ondřej	Varšavská 1863/7, Děčín VI	737 501 440
12. - 13. 10.	MUDr. Plyushchakov Oleksandr	Myslbečova 404/23, Děčín I	732 329 007
19. - 20. 10.	MUDr. Charvát Pavel	J. Š. Baara 692/26, Děčín V	412 507 588
26. - 27. 10.	pohotovost nebude sloužena		
2. - 3. 11.	MDDr. Barcal Pavel	J. Š. Baara 692/26, Děčín V	412 507 588
9. - 10. 11.	MUDr. Vojtěch Vladimír	28. října 110, Děčín I	412 151 056
16. - 17. 11.	MUDr. Hladík Pavel	Weberova 1537/7, Děčín VI	412 539 298
23. - 24. 11.	MUDr. Plyushchakov Oleksandr	Myslbečova 404/23, Děčín I	732 329 007
30. 11. - 1. 12.	MDDr. Kmínek Jan	náměstí 28. října 818, Česká Kamenice	604 185 363

zdroj: web Magistrátu města Děčín

Rozpis je aktualizován dle podkladů od stomatologů, přesto ale doporučujeme správnost uvedených informací před návštěvou lékaře vždy telefonicky ověřit.

Srpen a září v Domově pod Jehlou

Užili jsme si tropických letních dní, a již se připomíná podzim. Práce na dolní terase pokračují, máme rozvody elektřiny, mlatový a travnatý pás, podklad pod dlažbu, čekáme na instalaci zábradlí, ale vše dokončit se letos nepodaří. Na podzim ještě vysadíme stromy a zasejeme trávu, a zbytek až na jaře. Byla podána žádost o dotaci na vertikální zdvižnou plošinu, aby se na terasu dostali i méně mobilní klienti. V budově domova jsou již rozve-

deny kabely elektrické požární signalizace a celý systém se kompletuje.

Ani naši klienti nelení. Podnikli jsme výlety do Doubice, mýdlárny v Růžové a Motýlího domu v Liberci, zúčastnili se akce Loučení s létem ve spřáteleném zařízení v Potokách, sportovní olympiády ve šluknovském domově a navštívili Dům Českého Švýcarska v Krásné Lípě a další. Paní Čerňanská nám vyprávěla o přírodě a zajímavostech, které viděla na svých cestách po Litvě. Novou díl-

ničku a prostory v podkroví plně využíváme, pečeme, tvoříme, připravujeme výrobky do našeho stánku na Dýňobraní, upekli jsme perníčky pro akci Benešovská rokle, ve vyvýšených záhonech jsme vypěstovali jahody a rajčátka. Dne 26. září jsme se slavnostně rozloučili s létem a zároveň byl náš domov otevřen pro návštěvy, příznivce a zájemce.

S přáním příjemného podzimu i ve vašich domovech

Ing. Hana Karlíčková — ředitelka



Charitní šatník jen pro znevýhodněné?

NIKOLIV

Na začátku května Charita Česká Kamenice otevřela v centru města Česká Kamenice svůj obchůdek s oblečením. Další hadry, napadne nejednoho z nás. Další myšlenky mohou plynout z názvu Charitní. Tedy obchůdek pouze pro ty, kteří nemají nebo mají velmi málo. Ruku na srdce, kdo by nechtěl ušetřit pár kaček a koupit si krásné, mnohdy nové věci za zlomek ceny.

Náš šatník není pouze pro ty, kteří na to nemají. Je pro každého z nás, kdo se chce hezky obléknout a ušetřit tak i trochu přírodě. V klidu se podívat a mít k dispozici příjemnou obsluhu, která není



vázaná na plnění norem prodeje. Je tam od toho, aby pomohla, poradila a třeba jen vyslechla.

Naším cílem není totiž vydělat a prodat co nejvíce kusů. Oblečení nám lidé darují. Naše pracovnice prádlo roztřídí, vyperou a případně opraví, symbolická cena za věci putuje na provoz krámků. Ten, kdo opravdu nemá dostatek financí, ošacení dostane zdarma.

A co děláme s oblečením, když se již nehodí a nejde opravit? Odvážíme ho do firmy Dimatex, která z oblečení vyrábí různé výrobky, například lavičky, květináky, knihobudky, apod. Na takovou lavičku a knihobudku z ošacení se mů-

žete podívat i u nás v České Kamenici. Bude nainstalována během měsíce října u restaurovaných Božích muk, která se nachází mezi Charitou Česká Kamenice a restaurací U Slunce. Pomník jsme zrekonvovali za pomoci Komunitní nadace Ústí nad Labem.

A teď čísla. Za měsíc květen až srpen jsme prodali přes 2 000 kusů oblečení. Nakoupilo u nás neuvěřitelných 819 lidí a návštěv bylo nespočet. Máme velkou radost z toho, že k nám chodíte, zajímáte se a dáváte věcem druhou šanci. Vyplatí se to. Děkujeme.

Bc. Lucie Kupcová
Charita Česká Kamenice

Mění se pravidla pro výpočet exekučních srážek



**Financováno
Evropskou unií**

Na začátku tohoto měsíce začala platit novela insolvenčního zákona, která mimo jiné zkracuje dobu trvání oddlužení na tři roky. Součástí jsou však i další dílčí změny, kdy za tu zásadní lze považovat změnu v exekučních srážkách. Ta bude mít podstatný dopad na osoby, které mají čtyři a více exekucí. V takovém případě se totiž srážka bude vypočítávat stejně, jako kdyby dlužník

měl přednostní exekuce (a to i když přednostní pohledávky nemá), v praxi to tak pro něj bude znamenat vyšší měsíční srážku. Tato změna má především motivovat osoby s mnohačetnými exekucemi, aby svoji situaci řešili oddlužením. V něm jim sice bude prováděna srážka stejná, ale s benefitem „klidu“ od exekutorů, a především s jasně daným časovým ohraničením, kdy se svých dluhů definitivně zbaví.

Pokud potřebujete poradit s exekucemi a dluhy nebo sepsat a podat návrh na oddlužení, můžete se obrátit na bezplatnou Poradnu při finanční tísní o.p.s. Poradnu

naleznete v Domě kultury v České Kamenici, a to každé pondělí a středu od 9 do 13 hodin, dále potom v úterý či ve čtvrtek dle objednáni. Objednat se můžete na tel. čísle 731 280 835 případně e-mailem na hadas@financnitisen.cz. On-line poradenství naleznete na: www.financnitisen.cz.

Projekt „Dluhové poradenství v České Kamenici“, registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22_018/0000302 je spolufinancován Evropskou unií. Projekt z Operačního programu Zaměstnanost plus je realizován v letech 2023 až 2025.

Jiří Hadaš

Vzdělávání pro seniory aneb v Kamenici.

Prázdniny jsou za námi a školní rok se nám pomalu rozbíhá, a tak mi dovolu připomenout, jak bude probíhat další ročník úspěšného českokamenického vzdělávání pro seniory. Již od začátku září nám běží předmět „Angličtina“, nyní již pro pokročilé, pod vedením paní Věry Balejové. Jako loni bude i letos probíhat každé pondělí od 15:00 hodin. Další předmět, který navazuje na minulý rok, je „Historie“, pod vedením paní Mgr. Romany Dubské. Ten bude probíhat tak, jak jste zvyklí, jed-

nou za 14 dní v pondělí od 17:00 hodin. Novinkou v letošním roce je kurz „Psychologie-sociologie“, pod vedením paní Mgr. Martiny Ungrové, který bude rovněž probíhat jednou za 14 dní v pondělí od 17.00 hodin a to tak, že se nám kurzy Historie a Psychologie-sociologie budou ob týden střídát. Každá lekce trvá 1,5 hodiny. Kurzy se konají v Komunitním centru č. p. 272 v zasedací místnosti „Dřevěnce“.

Pod záštitou ZUŠky otevíráme i v letošním roce kurzy „Výtvarná tvorba“

pod vedením paní Mgr. Šárky Blažejovské jednou za 14 dní v úterý od 10:00 hodin a dále kurz „Jóga a tanec“ pod vedením paní Kateřiny Bittmanové každý pátek od 9:30 hod.

Pokud se chcete přidat a do některého kurzu se přihlásit, prosím, učiňte tak mým prostřednictvím. Podám vám veškeré informace k naší univerzitě třetího věku, které vás budou zajímat.

Mgr. Jitka Vlčková

– j.vlckova@ceska-kamenice.cz

tel.: 412 151 544

Jubilanti

Jubilanti za měsíc září

Eva Kafuňková

Irena Kafuňková

Vlastimil Moravec

Vítězslav Neliba

Josef Benáček

Radomír Hora

Karel Pola

Otakar Lhotka

Eva Liščáková

Miloslav Putík

Věra Boušková

Milíč Hruška

Ladislav Hudeček

František Cempírek

Bohumil Buchta

Ingeborg Králová

Zdeňka Vondrová

Milada Stejskalová

Všem jubilantům přejeme mnoho štěstí, zdraví a radosti do dalších let.

Narozené děti

Sebastián Vokřál

Vítej, občánku.

Sňatky

Zuzana Čížková – Lukáš Ruda

Veronika Pstrongová – Jakub Kohout

Anna Demuthová – Daniel Rak

Marie Čapková – Milan Nikodym

Monika Grossová – Jiří Malý

Dana Ondráčková – Marek Rouč



Novomanželé Nikodymovi



Novomanželé Pstrongovi

Gratulujeme.

Vzpomínáme



Dne 6. října uplyne 9 let od úmrtí pana **Václava Marýzka**.



S láskou vzpomínají dcery s rodinami.



Druhá fáze dotazníku projektu

Audit Family Friendly Community



Milí čtenáři našich novin, od května vás průběžně informujeme o pokračování projektu Audit FFC v našem městě. Projekt je zaměřený na zjišťování aktuálních potřeb občanů a rodin v České Kamenici a všech k ní spadajících částí. Celý měsíc srpen jste mohli vyplňovat on-line dotazník či tištěný dotazník k mapování vašich potřeb. 2. září jsme se sešli s pracovní skupinou auditu na 2. workshopu, kde jsme měli rozhodnout o tom, které návrhy z dotazníků předložíme zastupitelstvu ke schválení a další realizaci. Na workshopu nás navštívila hodno-

titelka z Jihomoravského kraje, paní Ivana Horáková. Ve společné debatě při vyhodnocování dotazníků jsme dospěli k názoru, že zapracujeme znovu návrhy, které občané do prvního dotazníku vložili, a rozšíříme tak nabídku návrhů k realizaci. Upravený dotazník bude v online podobě otevřený do 5. října, sběr tištěných dotazníků bude ukončen v pátek 4. října. Dotazníky budou v tištěné formě dostupné na různých místech po Kamenici, především však v Turistickém informačním centru. Vyplněné dotazníky vracejte do infocentra nebo na podatelnu

městského úřadu. Pokud jste již dotazník vyplňovali v první fázi, prosíme, již jej nevyplňujte, vaše návrhy jsou v novém dotazníku. Všem aktivním spoluobčanům velmi děkujeme za spolupráci.

V říjnu proběhne další workshop, na kterém již dokončíme výběr konkrétních návrhů, které předložíme na listopadovém zastupitelstvu. Termín workshopu bude zveřejněn na komunikačních kanálech města.

Za pracovní skupinu AFFC
Mgr. Michaela Čapková
— vedoucí projektu

ON-LINE DOTAZNÍK - druhá fáze
AUDITU FAMILY FRIENDLY COMMUNITY

Zajímá nás váš názor na to, co potřebují rodiny v České Kamenici! Do dotazníku v druhé fázi jsme zapracovali návrhy občanů vzešlé z prvního dotazníku.

Chceme ale vybírat opravdu spravedlivě! Dali jsme mu tedy ještě jednu šanci. Dotazník bude otevřený do sobotní půlnoci 5. října.

Nechcete vyplňovat on-line?
V infocentru a na dalších místech můžete vyplnit vytištěný dotazník.

Předem za vyplnění děkujeme.

familyfriendlycommunity | středočeský kraj | Česká Kamenice

Knižní novinky v městské knihovně

Romány:

Cora Reilly – Sladké pokušení
Phyllida Shrimpton – Kolik barev má štěstí
Jude Deveraux – Zloděj osudu
Meghan Quinn – Zas tak moc ho nežeru

Eloisa James – Výhodný sňatek
Ivy Smoak – Pokušení
Claudia Lux – Stačí podpis
Veronika Skalecká – Vrátit se
T. L. Swan – Pan Masters

Historické romány:

Anna Strnadová – Život na pavoučím vlákně

Za knihovnu – **Jakub Reindl**

Historická zastavení Zdeňka Fryblíka

Od mostu do Kreibitzerstrasse

Už jsem zase tady. Minule jsme skončili na křižovatce u mostu směr Kamenický Šenov, tam ale zatím nepůjdeme. Snad jste se před měsícem ve snímcích zorientovali, není to někdy úplně jednoduché. Na Horní Kamenici je poměrně dost pohledů z Ptačího vrchu, z ulic ale skoro nic.

Kam se dneska podíváme? Půjdeme rovně a napojíme se na „Kreibitzerstrasse“. Která že to je, jste asi z názvu poznali, jedná se o dnešní ulici Bezručovu. Prohlédneme si i první domy v tenkrát bezejmenné Nábřežní ulici. Dneska jsem začal mapou (1), bude pro vás asi lepší vidět, kde se právě pohybujeme. Bohužel při pohledu od „Ptačáku“ nám překáží budova bývalé přádelny Franze Preidla a zakrývá nám první domy hned za křižovatkou. Našel jsem jen jeden snímek (2), kde je aspoň trochu vidět č. p. 56 v průhledu mezi přádelnou a č. p. 127. Dům patřil manželům Adolfu a Theresii Bürger, kteří zde provozovali obchod se smíšeným zbožím. Adolf byl barman a vinárník. Naproti přes řeku stojí č. p. 44, který prošel celkovou přestavbou. Kolem roku 1900 byl jeho majitelem Wenzel Seidel. Abych vám ukázal co nejvíc, musel jsem hodně zvětšovat a dělat výřezy z pohlednic. Na tom dalším (3) je toho vidět už trochu víc. Zůstaneme ještě v Nábřežní ulici, kde stával č. p. 45 zedníka Franze Jahnela a jeho ženy Marie. Na stejné parcele stával také č. p. 149 přádláka Adolfa Augusta Webera. Dnes je zde volný prostor a parkoviště. U můstku přes řeku najdeme č. p. 46 mistra tesaře Augusta Milana. Dále proti proudu stával č. p. 47 zahradníka Stefana Milana (možná bratři). Dnes na tomto pozemku stojí dva nové domy č. p. 189 a 185. Posledním domem v Nábřežní ulici, na který se podíváme, je nájemní dům č. p. 48 Emanuela Barsche z České Kamenice. Bydlel zde dělník Josef Heier, strojvedoucí Wenzel Lösel i dělnice Marie Böhm.

Tak, vrátíme se na pravý břeh řeky, na hlavní silnici. Dům č. p. 55 z roku 1810 je na výřezu celkem dobře vidět hned vedle komína. Patřil pekaři Wilhelmu Richterovi. Provozoval zde svou pekárnu i s obchodem. Kousek dál

stojí podstávka č. p. 54 Anny Rubisch a hned vedle zájezdní hostinec „Gasthof zum Stiefel“ (Hostinec Botička?), který se skládal ze tří budov č. p. 51 až 53. Zde na výřezu je jeho podoba po přestavbě. Jak vypadal původně, najdete na dalších dvou snímcích (4 a 5). Ještě reklama (6) s nabídkou občerstvení a turistických výšlapů. Po válce zde byla zřízena mateřská školka pro Horní Kamenici. Z hostince zůstala stát jen hlavní budova č. p. 51. V době, kdy připravuji tento článek, panují venku třicítky, tak se trochu ochladíme zimní pohlednicí (7). Vlevo na ní vidíte č. p. 47 a 48, vpravo pak č. p. 49 a 71, těmto dvěma se budu věnovat jindy.

Protější svah jistě poznáte, říká se mu „Lompeják“, a stával na něm skokanský můstek. Ten najdete na dalším snímku (8) kolem roku 1955. Jistě si ho

někteří pamatujete. Nesmím zapomenout na rybník „Schandateich“ (9), i ten k Horní Kamenici patřil. Jak jeho název přeložit? Že by „rybník Hanby“? Najdete ho i na výřezu z pohlednice (10), kde je vidět poslední dům, kterému se budu dnes věnovat. Jedná se o č. p. 435 Konstantiny Bürger. Je vidět i na předchozím snímku vpravo pod hrází rybníka. Pro dnešní zastavení byly použity dva snímky (8 a 9), které jsem převedl z negativů. Dostal jsem totiž stovky svitkových filmů od Františka Kindla, které nafotil jeho děda Ladislav Šnajdauf, a které málem skončily v popelnici. Postupně je převádím do pozitivů. Nacházím krásné a neznámé záběry. Za filmy tímto panu Kindlovi děkuji. Jednou vám je třeba ukážu při promítání v „kulturáku“. To je pro tento měsíc vše, tak zase příště.

Zdeněk Fryblík





6

Winklers Gasthof
„Zum Stiefel“
 Ober-Kamnitz №. 53,
 empfiehlt allen Spaziergängern und Touristen

Zu Ross, Pferd und Wagen,
 Sich im „Stiefel“ an ff. Bier oder gutem Wein zu laben.
 Ratsam ist es, auch zu speisen,
 Wenn man nach dem Kaltenberg oder ins wüste Schloss will reisen.
 Wer nicht gern Berge steigen thut,
 Der amüsiert sich auch im „Stiefel“ gut.

Zur Belustigung Regeldahn am Walde.  Billard und Musikautomat im Schankzimmer.
 Billige und solide Bedienung.



Adaptační pobyt 6. ročníků

Ve dnech 11. - 13. 9. se na 2. stupni naší základní školy uskutečnil adaptační pobyt žáků 6. ročníků. Odjížděli jsme ve středu ráno, v poledne jsme dorazili na Bezděz - turistickou ubytovnu CDM. Uvítala nás p. ředitelka CDM, úžasná Hanka Podlahová, a neméně skvělý Jenda Podmele, který se staral o naše žaludky. Nutno říci, že jsme byli všichni moc spokojeni. Děti si užily řadu her, soutěží, přednášku p. Franka o digitálním bezpečí, návštěvu plaveckého bazénu v České Lípě a večerní „stezku odvahy“ zakončenou překvapením v podobě dárečků pro každého žáka. Nemohla chybět ani diskotéka. Každá třída si také ztvárnila svého maskota, 6. A čínského draka a 6. B růžového pantera. Před odjezdem každý účastník obdržel pamětní list a placku se svým maskotem na připnutí a obě třídy dostaly sadu her, ve kterých nechyběly klasické karetní hry jako je Prší či Kanasta, netradiční Bang, ale také deskové hry jako Člověče, nezlob se, AZ kvíz a Soubor her, dále tři sady barevných fixů a pastelek a další. Jen počasí nám moc nepřálo, ale na dobré náladě nám moc neubralo. Přestože den odjezdu byl zamračený a deštivý, odjížděli jsme s úsměvem na rtech.

Chtěly bychom jménem třídních učitelů poděkovat p. ředitelce Hance a Jendovi z CDM za bezvadně připravený program „Adaptáku“, za jejich vstřícnost, ochotu a profesionalitu. Poděkování patří také kolegyni, Mgr. Nele Votápkové, která se společně s námi pobytu i aktivit zúčastnila.

**Mgr. Michaela Čapková
a Ing. Helena Kadlecová**
— třídní učitelky 6. A a 6. B



Konec léta v Mateřské škole Za Vodou

Prázdniny skončily a my jsme se opět sešli v naší školce. Předškoláky, kteří nám budou moc chybět, vystřídaly děti nové. S těmi jsme se seznámili už poslední týden v srpnu na adaptačním kurzu. Kurz probíhal tři dny a rodiče i děti se tak mohli seznámit se zaměstnanci a prostory mateřské školy, děti si vyzkoušely krátké odloučení od maminek a tatínků a paní učitelky tak poznaly nové tváře. Druhého září již dorazili všichni „naostro“. Ani letos se to neobešlo bez pár slziček, ale tentokrát jich bylo opravdu málo. Většina dětí se rychle začlenila mezi ostatní kamarády a zatím se do školky spíše těší. První dny jsme se věnovali převážně spontánním a seznamovacím hrám. Děti se seznamovaly také se školkovým režimem dne, poznávaly se mezi sebou i se zaměstnanci školky. Pokud nám to počasí dovolilo, trávili jsme čas na zahradě a třída Lištiček už vyrazila i na první procházky

- na Mlýnky, Rákosníčkovu dětské hřiště a před vysokými teplotami jsme se schovali ve stínu lesa. Ve školce holky a kluci kreslili, zpívali, cvičili a domů si odnášeli své první výrobky. S odchodem léta a příchodem prvních znaků podzimu jsme si užili několik deštivých dnů. Déšť jsme využili k tvoření, poznávání fyzikálních zákonů přírody a také k zábavě. Skákání v kalužích rozzářilo očka mladším i starším dětem, vždyt, kdy se jim to poštěstí. Díky perfektní výbavě nám nevadilo ani zmoknout. Správně řekla jedna z holčiček, že při dešti všechno tak krásně voní... Pomalu se nám první školní měsíc blíží ke konci a my se těšíme na barvy a vůně podzimu. Plánujeme podzimní landart akci s rodiči, s dětmi pouštění draka a spoustu tvoření s podzimními plody. Zkrátka se těšíme, co nás všechno čeká!

Bc. Dagmar Macáková
— učitelka MŠ



Loučení s létem

Poslední srpnový den se na fotbalovém hřišti konalo Loučení s létem. Původně byla tato akce plánována na Den dětí, ale kvůli nepříznivému počasí se přesunula na konec prázdnin, což se nakonec ukázalo jako skvělá volba. Celá akce se nesla v duchu oblíbených postavíček z Disneyho světa. U každé postavy byly pro děti připravené tematické soutěže a úkoly. Za každý úspěšně splněný úkol děti získávaly papírky. Tuto speciální měnu mohly následně směnít ve stánku za různé hračky, plyšáky a jiné maličkosti. Na návštěvníky čekalo také setkání s Kačerem Donaldem, Daisy a hrdinou z oblíbené pohádky Toy Story - Andym. Děti je nadšeně vítaly, fotily se s nimi a užívaly si každou chvíli v jejich společnosti. O doplnění programu se postaraly také nafukovací atrakce, které jsou u dětí velmi oblíbené. Hasiči, kteří dětem přijeli ukázat techniku, připravili pro děti také oblíbenou pěnu, ve které si děti nadšeně hrály. Samozřejmě na místě nechybělo ani občerstvení, aby se nejen děti, ale i rodiče, mohli během akce posilnit a doplnit energii. Akce byla skvělým způsobem, jak se rozloučit s létem a užít si poslední srpnový den plný zábavy. Slunečný den, úsměvy nejen na tvářích dětí a program plný úkolů, soutěží, nafukovacích atrakcí a Disneyho postavíček vytvořily nezapomenutelnou atmosféru.

Za Centrum dětí a mládeže
Bc. Adéla Strnadová



23. 10. 2024
17 – 18:30 hod.
Komunitní
centrum

Sloučení
Mateřských škol

Veřejné projednání

Zasedací místnost v 2. N. P.
č. p. 272 na náměstí Míru

Česká Kamenice




Centrum dětí a mládeže Česká Kamenice, příspěvková organizace,
 pořádá na turistické ubytovně Bezděz
podzimní tábor:
Pojďme na to od lesa
27. 10. – 1. 11. 2024
pro děti od 6–11 let
cena: 1600,-
Personální obsazení:
 hlavní vedoucí: **Majka Vlčková**
 vedoucí: **Hanka Drahoňovská, Radka Mouralová**
 instruktor: **Ladislav Mural**
 kuchyně: **Pája Havelková**

www.cdmk.cz  @cdmceskakamenice
 Centrum dětí a mládeže Česká Kamenice,
 příspěvková organizace




Centrum dětí a mládeže Česká Kamenice, příspěvková organizace
Nabídka volných kroužků
pro školní rok 2024/2025

Roboti (6 - 7 let)
Počítače 1. třída (6 - 7 let)
Předškolák (5 - 6 let)
Multikroužek (6 - 8 let)
Tancování s mrňátkou (1 - 4 roky)
Hudební hrátky (5 - 7 let)
KYT-UKU (10 - 14 let)
Sportík (5 - 9 let)
Vybíjená I (7 - 10 let)
Spinning I (13 - 18 let)
Spinning II (11 - 17 let)
Jogíni (11 - 18 let)
Kuželky (10 - 11 let)
Turistaček (8 - 12 let)

Šachový mistr (11 - 18 let)
Trenéři Pokémonů (8 - 15 let)
Šikulky (5 - 11 let)
Zlaté české ručičky MINI (5 - 6 let)

více informací
a přihlášení



facebook



instagram



Česká Kamenice

Kulturní kalendář říjen-listopad

1. října | 18,00 | DVEŘE PODZIMU - Musica Dolce vita - Klenoty české duchovní hudby

pořádá město Česká Kamenice, kostel sv. Jakuba Staršího, vstupné 100 Kč

2. října | 17,00 | Vernisáž výstavy Sklíčka pro radost

pořádá město Česká Kamenice, Turistické informační centrum, vstup zdarma

3. října | 16,00 | Káva se starostou

pořádá město Česká Kamenice, zasedací místnost v přízemí městského úřadu

6. října | 10,00 | RUNŠTEJN

pořádá spolek Rozběháme Kamenici, Rabštejn u České Kamenice, více informací na www.raceteam.cz

8. října | 19,00 | DVEŘE PODZIMU - Dvořák v Americe - smyčcové kvarteto Variace

pořádá město Česká Kamenice, kostel sv. Jakuba Staršího, vstupné 100 Kč

20. října | 10,00 | Dýňobraní

pořádá město Česká Kamenice, vstup zdarma

20. října | 18,30 | Strašidelná stezka

pořádá město Česká Kamenice, vstup zdarma, start u Městského koupaliště (věk 15+, mladší v doprovodu dospělé osoby)

26. října | 15,00 | Den seniorů

pořádá Společenská komise a město Česká Kamenice, Dům kultury, vstup zdarma

30. října | 19,00 | KAMENICKÉ KINO - Výjimečný stav

pořádá město Česká Kamenice, Dům kultury, vstup 100 Kč

4. listopadu | 18,00 | PŘEDNÁŠKA Jiřího Kolbaby - Splnění sen

pořádá město Česká Kamenice, Dům kultury, vstup 200 Kč

7. listopadu | 16,00 | Káva se starostou

pořádá město Česká Kamenice, zasedací místnost v přízemí městského úřadu

8. listopadu | 17,00 | Vernisáž výstavy Čtvrtstoletí Broukocova Kamdivadla

pořádá město Česká Kamenice, Turistické informační centrum, vstup zdarma

9.-10. listopadu | Dny české a německé kultury

pořádá město Česká Kamenice, Dům kultury, vstup zdarma

Výstavy

3.-6. října | TRINITY - výstava maleb tří malířek

Zámek Česká Kamenice

2.-30. října | Sklíčka pro radost

Turistické informační centrum

4.-30. listopadu | Čtvrtstoletí Broukocova Kamdivadla

Turistické informační centrum

Vstupenky na akce pořádané městem Česká Kamenice jsou k zakoupení v Turistickém informačním centru nebo online přes www.smsticket.cz.

Česká 2 Kamenice vás zve na

KAMENICKÉ KINO

• V DOMĚ KULTURY •

30. ŘÍJNA | 19:00 | VÝJIMEČNÝ STAV

VSTUPNÉ 100,-



DVĚŘE PODZIMU

24. září
Tomáš Hanák
& Moravské klavírní trio
18,00 / vstupné 250 Kč
(výtěžek bude věnován na obnovu českokamenického zámku)
Zámek Česká Kamenice

26. září
Varhanní koncert v rámci
Českého varhanního
festivalu 2024
18,00 / vstupné dobrovolné
Kostel sv. Jakuba Staršího

1. října
Musica Dolce vita
Klenoty české duchovní hudby
18,00 / vstupné 100 Kč
Kostel sv. Jakuba Staršího

8. října
Smyčcové kvarteto Variace
Dvořák v Americe
19,00 / vstupné 100 Kč
Kostel sv. Jakuba Staršího

Whisky Jack & Company v turistickém informačním centru nebo na místě.

Mariánská pouť 2024

Mariánská pouť se tento rok konala bez jakékoliv nadsázky v letním, téměř až tropickém počasí. Zejména v odpoledním čase bylo až úmorné vedro, což je však mnohem příjemnější než tradiční počasí, na které má Mariánská pouť štěstí. Tedy počasí nevládné a deštivé.

Pouť začala, tak jako v minulých letech, dechovkou. Letošní dvouhodinovou obstarala v České Kamenici velmi populární Celestýnka.

V letošním roce byl program rozdělen mezi náměstí Míru (večerní hudební program) a Park Franze Preidla (historický program). Na náměstí Míru pak samozřejmě bylo také mnoho rozličných stánků jak s gastronomickými, tak mnoha jinými výrobky.

V parku si návštěvníci pouti mohli užít mnoho zajímavých aktivit. K poslechu hrála středověká kapela, pro menší diváky bylo připraveno divadlo, pro starší a zlobivé pak na místě úřadoval mistr kat, který předváděl své nevšední řemeslo. K vidění bylo také několik menších bitev.

V 17 hodin začal na náměstí Míru hlavní hudební program kapelou Vanuaz s frontmanem, který skutečně pochází z tichomořského souostroví Vanuatu. Další členové kapely jsou z poslední sestavy Blue effect. Druhým vystupujícím byla formace Lake Malawi s Albertem Černým v čele. Svým příjemným melodickým popem roztančili první pohybové jedince na Mariánské pouti.

Hlavní hvězdou však byl zpěvák a herec Adam Mišík, který na náměstí Míru rozzpíval početný zástup fanoušků a zejména fanynek.

Zapomenout nesmíme ani na působivé vystoupení Guitar Arte Tria v Poutní kapli Narození Panny Marie.

Zda se Mariánská pouť povedla či nikoliv, necháme na hodnocení jejich návštěvníků. Věříme, že se příští rok obejdeme bez zbytečných násilných konfliktů, které na celou akci vrhají stín, který si nezaslouží.

Nezbývá, než se těšit na další, snad ještě povedenější ročník!

Jakub Bureš



Máte doma betlém?

Léto sotva skončilo a už je třeba přemýšlet nad vánočními svátky! Letos bychom rádi o adventních víkendech zpřístupnili poutní kapli Narození Panny Marie, a to spolu s výstavou betlémů.

Obracíme se tedy na vás, Českokameničany, s prosbou o pomoc. Máte doma betlém? Papírový, dřevěný, keramický, plastický, velký, malý, staromódní, moderní, malovaný... Poskytněte ho na prosinec 2024 do naší plánované výstavy!

Betlémy plánujeme vystavit po dobu adventu přímo v interiéru poutní kaple. Po novém roce vám budou opět vráceny.

Pokud máte zájem se do výstavy zapojit, ať už jako jednotlivci nebo např. se školní třídou či výtvarným kroužkem, můžete betlémy nosit během celého podzimu (do 26. 11.) do informačního centra. Betlém, prosím, doneste v krabici či v případě obrazu v deskách či rámu a viditelně ho označte svým jménem a telefonním číslem.

V případě jakýchkoliv dotazů nás můžete kontaktovat na 608 769 768 nebo mailem (info@ceska-kamenice.cz)

Tereza Havlíčková, KaCR



Láhve i ponožky

– Českou Kamenici teď můžete nosit všude s sebou!

Ke konci léta jsme pro vás v infocentru připravili dvě novinky. První k nám dorazily Zdravé lahve s potiskem města o objemu 0,5l. Hodí se pro děti i dospělé, na studené i teplé nápoje, do myčky i mikrovlnky. Jsou vyrobeny z bezpečného medicínského materiálu od českého výrobce. Zároveň jsou také plně recyklovatelné.

Stejně tak nové ponožky s motivy města jsou vyrobené v ČR firmou Ferdinand. Jsou z příjemného materiálu, neškrtí a můžete je zakoupit ve dvou různých velikostech.

Tereza Havlíčková, KaCR



Kamínek slaví

V říjnu letošního roku uplyne 40 let od vzniku pěveckého sboru Kamínek. Sbor založily učitelky Marie Herzlíková, Jana Suchá, Pavla Šírková a Jitka Řeháková. Ve sboru zpívalo 70 dětí ze tří mateřských škol našeho města, MŠ Bezručova, ředitelka Ludmila Maglenová, MŠ Palackého, ředitelka Jaroslava Ladýřová a MŠ Komenského, ředitelka Jitka Řeháková. Sbor na klavír doprovázela učitelka ZUŠ Eva Halířová (Racková), ředitelkou ZUŠ byla Šárka Hanušová. Zřizovatelem byl dům kultury s ředitelem Helmutem Hosakem.

Od roku 1987 organizoval dům kultury a Kamínek přehlídku pěveckých sborů mateřských škol ze severní části Ústeckého kraje. Do našeho města přijížděli po několik let nejmenší zpěváci např.



i z Tanvaldu, Železného Brodu, Liberce, Jablonce, Rumburku, Krásné Lípy. V odborné porotě zasedali přední severočeskí pedagogové a dirigenti jako Petr Jistel, Josef Říha, Milan Sudek a Marie Doubková. Zvítězili všichni, kdo si rádi a s chutí zazpívali společně nacvičenou

závěrečnou písničku. V jednu chvíli tak zaznělo i okolo 300 hlásků.

Kamínek zpíval a dodnes zpívá při různých společenských i kulturních akcích. Vy, kdo jste v Kamínku zpívali, si na toto období vzpomeňte a někdy si zazpívejte.

Jitka Řeháková

Září v podání boxerů z České Kamenice

První víkend v měsíci, konkrétně 7. září, se vydala část našeho klubu na oblastní kolo v boxu do Duchcova. Jako první nastoupil Sebastian Moravec, ten předvedl nádherný výkon, který tentokrát bohužel nestačil, a Sebastian prohrál na body.



Další v pořadí se představil Daniel Šulc, který nastoupil proti staršímu soupeři, již muži, se kterým si Dan nádherně poradil a soupeř neměl šanci cokoli udělat. Zápas skončil výhrou a Dan si za něj odnáší také ocenění za nejtěchnějšího



boxera kategorie. Ve stejný den, ale o něco dál, měl zápas také náš Marek Čureja, který měl svůj další zápas v profesionálním boxu, tentokrát v Londýně. Marek boxoval s výborným domácím boxerem, kterému nedal nic zadarmo. Marek sice prohrál na body, to je ale v Anglii velký úspěch, který ho posune dál v jeho profesionální kariéře. Pokud i vy máte zájem stát se členy našeho klubu, tréninky máme každé pondělí, středu a čtvrtek od 18:00 v naší tělocvičně, která se nachází z boku domu kultury. Rádi vás zde uvítáme.

Kolektiv Box klubu Česká Kamenice

Č t v r t století BROUKOVCOVA KAMDIVADLA



Výstava uspořádaná k 25. narozeninám
českokamenického divadelního spolku

VSTUPENKA číslo

Infocentrum

Česká Kamenice
4.11 – 29.11.2024

Vernisáž – 8.11. / 17:00

Kč.....dne.....

Bez ústřížku je vstupenka neplatná.
Na požádání p ředložit



SPLNĚNÝ SEN

Jiřího Kolbaby



18⁰⁰
4.11.

Dům kultury

Vstupné 200 Kč



DÝŇŮBRANÍ

20. 10.
na Náměstí Míru

Stánky s podzimním občerstvením
a podzimními produkty

12:00 loutkové divadlo Kozlík

14:30 písničkář Pavel Čadek
se svým violoncellem

15:30 vyhlášení soutěže
o nejhezčí vydlabanou dýni

17:00 koncert Vojty Nedvěda

18:00 lampiónový průvod

18:30 strašidelná stezka

**Společné dlabání
dýní na náměstí** od 10 hodin
Dýně bude možné zakoupit
přímo v infocentru.

**Soutěž o nejhezčí
vydlabanou dýni**
Soutěžní dýně odevzdávejte
do Informačního centra do 14:30 hodin

**Soutěže pro děti
od CDM** 11 až 16 hodin

Česká 2₇ Kamenice

Centrum dětí a mládeže
Česká Kamenice

Česká 2₇ Kamenice

STRAŠIDELNÁ

STEŽKA

20. 10. 18:30

START: U
KOUPALIŠTĚ

VSTUP NA VLASTNÍ
ZODPOVĚDNOST!

DĚTI DO 15 LET POUZE
V DOPROVODU
DOSPĚLÉHO!





STIHL

PILY, ZE KTERÝCH BUDETE NA VĚTVI
PODZIMNÍ AKCE
16. 9. – 30. 11.
—



CHCI SI VYBRAT

Milan Doležal

Dukelských hrdinů 404, Česká Kamenice

Tel.: 605 444 887, 608 318 253 PO-PÁ 8:00 - 16:00



KAMENICTVÍ

Vlastislav Hýbl

ČESKÁ KAMENICE
Nám. Míru 270

Otevírací doba:
pondělí a středa
13:00 - 16:00 hod.

- Výroba a montáž pomníků a epitafních desek
- Nápisů a připsů do kamenných a skleněných nápisových desek
- Pomníčky a urny pro zvířecí miláčky
- Hřbitovní doplňky
- Gravírování portrétů a jiných motivů
- Fotokeramika
- Renovace pomníků

Tel: 777 868 037
778 090 303

www.kamenictvi-hybl.com
vlasta.hybl@seznam.cz




Kominictví Krásl

Kontrola a čištění komínů

Rezervace po telefonu nebo na webových stránkách

☎ 775 843 604



kominikdecin.cz

Volné termíny říjen/listopad 2024

PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana a Dark Shell-typu Maranska, cena od 230,- Kč/ks
Prodej: 13. 10., 27. 10. a 17. 11. 2024
Česká Kamenice – ZNZ u pivovaru – 10.10 hod.

VÝKUP KRÁLÍČÍCH KOŽEK

cena dle poptávky, doprava 189,- Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat! Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod.
tel.: 601 576 270, 728 605 840



www.drubezcervenyhradek.cz

AUTOSERVIS KÁMEN

KÁMEN č. p. 74

OPRAVY VOZIDEL
DIAGNOSTIKA
PNEUSERVIS



TEL.: 604 177 727

EVROPA

REALITNÍ KANCELÁŘ
ČESKÁ KAMENICE

Pomohu Vám s prodejem Vaší nemovitosti.



Věra Trylčová
728 329 327
vera.trylcova@rkevropa.cz

Smetanova 262, Česká Kamenice



Česká  Kamenice
a Společenská komise města
Česká Kamenice

vás srdečně zvou na

DEN SENIORŮ

26. ŘÍJNA OD 15 HODIN
V DOMĚ KULTURY

Vystoupí:
Duo Jamaha
Kamil Emanuel Gott

